

卧罗河林场

加强联防联控 筑牢防火屏障

本报讯(通讯员 李子杰)日前,大杨树林业有限公司卧罗河林场加强与联防单位沟通联系,大力倡导“森林权属有界,防火、扑火无界”的理念,为打好森林火灾攻坚战奠定坚实基础。

该林场联动鄂伦春自治旗马鞍山林场、马鞍山村、东升村,与各联防单位开展2024年森林草原防灭火联防会,对去年森林防灭火工作进行总结,并与各联防单位就本年度森林防灭火联防任务等工作进行深入探讨。与各联防单位签署森林防灭火区域联防责任状,一体推进森林防火

责任的落实,加强联防联控,发挥齐抓共管的联防优势,确保工作不留死角。

该林场深入各辖区村屯,组织开展生态“三员”防火技能培训,以现场教学、实际操作相结合的方式,使参训人员学会如何正确使用防扑火机具。



进入春季防火期,金河森工公司应急事务处团支部组织志愿者走进商店、旅店、客运站,用通俗易懂的语言向群众讲解如何预防森林火灾,动员群众当好森林防火的宣传者、执行者和监督者。 ■ 陈琦 摄



进入春季森林防火期以来,图里河森工公司西尼气林场在各主要入山口和牙伊公路醒目地点增设森林防灭火宣传条幅。 ■ 高景丽 高小军 摄

“码”上知防火

董建民

4月2日,绰尔森工公司物资供应管理站加油站,“森林防火”海报和一个二维码格外醒目。

“您好,绰尔林区已经进入防火期,这个二维码链接森林防火小知识的宣传视频,您扫码就可以直接观看啦。”加油站的工作人员为过往群众讲解森林火灾的严重性和破坏性。

进入春防期以来,该加油站工作人员参与到防火工作中,不仅在醒目位置张贴了防火宣传海报,还向过往的群众发放森

林防火知识宣传单。为了更有效地传播防火知识,工作人员还特别制作了一个包含森林防火小知识的宣传视频,并将视频生成二维码方便群众扫码观看。

“这样的宣传活动很好,让我们这些老年人也知道了怎么保护森林、怎么预防火灾。”宣传活动得到众多群众的积极响应和支持。他们表示,通过扫码观看宣传视频,让他们对森林防火的重要性有了更深入的了解,也明白了自己在防火工作中的重要作用。

聚势共进行致远 奋楫笃行谱新篇

■ 阿里河森工公司党委书记 董事长 沈源

森工集团2024年度工作会议暨一届三次职工代表大会,明确了创建国内一流现代林业集团的新方位新坐标,赋予了广大干部职工责无旁贷、担责于身的新使命新担当。阿里河森工公司坚持生态保护建设主责主业不动摇,守绿保存量、扩绿提增量、管绿防变量,全力以赴推进生态保护建设,擦亮绿色高质量发展底色。

一是深化林政资源管理,统筹抓好“护”。创新“林长+”工作机制,全力推动林长制落实落地,强化制度供给、促进制度集成、发挥制度效能,扎实推进林长制工作制度化、规范化、法治化。坚持控源头、管过程、重惩处,持续完善“林长+警长+检察长”协作机制,推动联合执法和联防联控,严厉打击涉林违法犯罪行为,提高林业治理效能;扎实推进落实林地、森林、湿地、野生动植物、自然保护区等保护制度建设,加大林政稽查巡护力度,保持打击涉林违法犯罪行为的高压态势,巩固破坏草原林地违法违规专项整治行动成果,持续保持涉林案件为“零”的目标。

二是精准提升森林质量,重点抓好“育”。构建数量与质量并重,有利于生态持续改善的森林经营体系。健全完善新形势下森林可持续经营制度,科学修订森林经营方案,高标准完成额尔古纳河流域生态保护恢复综合治理、征占用林地植被恢复、森林可持续经营试点等重大生态修复工程任务,努力在造林绿化、生态修复等方面寻求增长空间;严格执行森林经营方案和相关作业规程,坚持

适地适树的原则,科学选择造林绿化树种,因地制宜落实造林地块,抢抓顶浆造林有利时机,提高造林成活率;扎实推进森林可持续经营试点建设,完善调查设计、采伐集材、运输储存、加工销售全过程,推动试点工作标准化、规范化开展;推进森林经营样板基地建设,探索总结森林经营创新机制,不断优化林分结构,提高森林碳汇功能。

三是全力维护生态安全,突出抓好“防”。强化森林防灭火预防、扑救,保障三大体系建设,结合实际完善防灭火应急预案,狠抓防火宣传、火源管控、预警监测和应急处置,坚决看住人、防住雷、管住火,真正做到“人为火不发生,雷击火不过夜,扑救无伤亡”;积极开展防火应急路新建和改造提档升级工作,提高防火机动性,增强森林防火能力;充分发挥森林火灾高危区综合治理建设项目作用,科学编制项目建设内容,加强新技术、新装备应用,由“人防”向“技防”转变,逐步构建智慧林业体系;加强防灭火专业队伍标准化建设,配备足防灭火专业设备,强化日常训练和实战演练,切实提高防灭火队伍综合技能,织密森林防灭火“安全网”;强化林业有害生物防治,提高监测预警和防治水平,确保林业有害生物防治“四率”达标。

四是积极推进国企改革,聚力抓好“实”。优化调整公司基层组织架构,精简压缩管理层级,实行“综合项目部”式管理,逐步破除效率低下、激励乏力、冗员过多等问题,确保经营管理架构职责清晰明确、人员统一调配,发挥聚合效应;进一步深化“三项制度”改革,明确薪酬结构,加强全体人员进行统筹管理、竞争上岗、差异化考核,充分体现按劳分配、多劳多得,一岗一薪、易岗易薪,打破“高水平大锅饭”,进一步激励干部职工干事创业积极性,真正解决“干多干少、干和不干、干好干坏一个样”的问题,充分实现分配合理、公平,进一步增强企业活力,增加内生动力,提高工作效率,带领职工更好地劳动增收,推动林区实现良性发展。

蓝图绘就,正当扬帆破浪;重任在肩,更需策马扬鞭。我们将进一步强化使命意识、压实责任担当,深入贯彻落实森工集团党委、森工集团决策部署,育新机、开新局、建新功,为创建国内一流现代林业集团贡献力量!

坚定信心乘势而上 铆足干劲推动发展

学习贯彻年度工作会议暨职代会精神

党委书记(党总支)谈体会

新闻直通车

开展爱国卫生月主题活动

本报讯(通讯员 马莉 李丁)近日,库都尔森工公司哈牙世德林场开展爱国卫生月主题活动,通过悬挂横幅、发放宣传资料以及现场咨询、现场讲解等方式,向群众普及健康素养基本知识、吸烟的危害等,引导群众养成合理膳食、适量运动、戒烟限酒的健康生活方式。

学习防火知识

本报讯(通讯员 董宝峰)近日,绰尔

森工公司森林经营管理处组织职工学习生产生活和野外防火知识,并对快扑队员进行集结演练,提升火险处置能力。

清理林下可燃物

本报讯(通讯员 张源成)近日,阿里河森工公司阿南林场组织职工清理生态功能区林下枯叶、杂草、灌木,有效减少林下可燃物载量,降低森林火灾隐患,确保森林资源安全。

志愿服务在一线

本报讯(通讯员 吕雅芬)近日,莫尔道嘎森工公司丰林林场组织志愿者深入森林经营生产一线,为职工带去猪肉、蔬菜等慰问品。同时,为职工打扫队卫生,宣传安全生产的重要性,提醒职工时刻保持警惕,确保自身和他人安全。



近日,库都尔森工公司森防站开展设备调试和维修保养工作,为精准预报和防控提供保障。图为技术人员检修虫情测报灯线路。 ■ 张丽 摄

升麻



一、解表药

(二)发散风热药

药材名:升麻

别名:北升麻、窟窿牙根

鉴别特征:毛茛科升麻属多年生草本植物。高100—200厘米。根状茎粗大,黑褐色,有数个明显的洞状茎痕及多数须根。茎直立、单一、粗壮。下部茎生叶为二至三回三出或三出羽状复叶;小叶宽菱形或狭卵形;中央小叶有柄;两侧小叶通常无柄;顶生小叶较大,3浅裂至深裂,基部近截形、近圆形、宽楔形或微心形,先端渐尖,边缘具不规则的锯齿。雌雄异株,复总状花序,多分枝;苞片狭条形;萼片5,花瓣状,宽椭圆形或宽倒卵形;花白色;蓇葖果卵状椭圆形或椭圆形。

生境:生于山坡林下、林缘灌丛以及山坡疏林。

分布:林区除满归、阿龙山、金河、汗马外均有分布。主要分布在林区南部、东部、中部。

药用价值:根入药。具有发表透疹、清热解暑、升举阳气的功效,用于风热头痛、齿痛、口疮、咽喉肿痛、麻疹不透、阳毒发斑、脱肛、子宫脱垂。

采收加工:秋季采挖,除去泥沙,晒至须根干时,燎去或除去须根,晒干。(张重岭)



中华人民共和国保守国家秘密法

新中国国防大事记

(接上期)

第十四条 国家秘密的密级分为绝密、机密、秘密三级。

绝密级国家秘密是最重要的国家秘密,泄露会使国家安全和利益遭受特别严重的损害;机密级国家秘密是重要的国家秘密,泄露会使国家安全和利益遭受严重的损害;秘密级国家秘密是一般的国家秘密,泄露会使国家安全和利益遭受损害。

第十五条 国家秘密及其密级的具体范围(以下简称保密事项范围),由国家保密行政管理部门单独或者会同中央国家机关规定。军事方面的保密事项范围,由中央军事委员会规定。

保密事项范围的确定应当遵循必要、合理原则,科学论证评估,并根据情况变化及时调整。保密事项范围的规定应当在有关范围内公布。

第十六条 机关、单位主要负责人及其指定的人员为定密责任人,负责本机关、本单位的国家秘密确定、变更和解除工作。

机关、单位确定、变更和解除本机关、本单位的国家秘密,应当由承办人提出具体意见,经定密责任人审核批准。

第十七条 确定国家秘密的密级,应当遵守定密权限。

中央国家机关、省级机关及其授权的机关、单位可以确定绝密级、机密级和秘密级国家秘密;设区的市级机关及其授权的机关、单位可以确定机密级和秘密级国家秘密;县级机关及其授权的机关、单位可以确定秘密级国家秘密;法律、法规授权的机关、单位可以确定绝密级、机密级和秘密级国家秘密;法律、法规授权的机关、单位可以确定绝密级、机密级和秘密级国家秘密;法律、法规授权的机关、单位可以确定绝密级、机密级和秘密级国家秘密;法律、法规授权的机关、单位可以确定绝密级、机密级和秘密级国家秘密。

者省、自治区、直辖市保密行政管理部门可以授予机关、单位定密权限。具体的定密权限、授权范围由国家保密行政管理部门规定。

下级机关、单位认为本机关、本单位产生的有关定密事项属于上级机关、单位的定密权限,应当先行采取保密措施,并立即报请上级机关、单位确定;没有上级机关、单位的,应当立即报请有相应定密权限的业务主管部门或者保密行政管理部门确定。

公安机关、国家安全机关在其工作范围内按照规定的权限确定国家秘密的密级。(未完待续)

(接上期)

一九五六年

航空工业委员会成立

4月13日,航空工业委员会成立。根据此前著名空气动力学家钱学森《建立我国国防航空工业意见书》中对我发展航空及火箭技术所提出的建议,经过中央军委的多次讨论,在3月14日周恩来总理主持的专门会议上,决定成立航空工业委员会,直属国防部,统一领导国防尖端科学技术工作。是日,国防部发出通知,航空工业委员会成立,聂荣臻任主任,黄克诚、赵尔陆任副主任。航空工业委员会的成立对促进国防科技的发展起了巨大作用。

北京至拉萨空中航线试航成功

5月26日,空军第13师副师长韩琳机组驾驶伊尔-12型运输机,从青海玉树飞抵世界上标高最高的机场(海拔4320米)——拉萨当雄机场,北京至拉萨试航成功。

这条航线需飞越平均海拔4000米,气候变化无常,向有“空中禁区”之称的青藏高原。试航员克服重重困难,终于突破“禁区”,试航成功。同年10月16日,北京-拉萨航线正式通航。该航线的开辟,对密切西藏和祖国内地的联系,加强民族团结,促进西藏地区全面发展,有着重大意义。

关于南沙群岛主权归属的声明

5月29日,外交部发言人就菲律宾外长加西亚在一次记者招待会上所说南沙群岛“理应”属于菲律宾一事发表声明。《声明》指出:“南沙群岛向来是中国领土的一部分。中华人民共和国对这些岛屿有无可争辩的合法主权。”早在1951年8月15日,周恩来外长在《关于美英对日和约草案及旧金山会议的声明》中,就已经严正地指出:“西沙群岛和南威岛正整个南沙群岛及中沙群岛、东沙群岛一样,向为中

国领土,在日本帝国主义发动侵略战争时虽曾一度沦陷,但日本投降后已为当时中国政府全部接收。”中华人民共和国政府郑重声明,中国对于南沙群岛的合法主权,绝不允许任何国家以任何借口和采取任何方式加以侵犯。6月5日,《人民日报》发表《我国南沙群岛的主权不容侵犯》一文,文章以无可辩驳的事实驳斥了南沙群岛“理应”属于菲律宾的谬论。7月3日,《人民日报》发表文章:《西沙群岛是中国领土》。站起来的中国人民,绝不容忍中国的独立和主权受到任何侵犯。

(未完待续)

(据全民国防教育网)

普法宣传窗

国防安全教育

